

## 践行社会主义核心价值观

险  
幸

# 大二女生突发重病命垂危 学校社会伸出援手化险情

本报讯(记者 吴英印 摄影报道)“非常感谢老师和同学们在我突发重病时,对我伸出了援助之手,将我死而复生拉回来。”3月19日上午,三亚学院财经学院16级会计1602班的王琼慧无比感恩地对三亚日报记者说,她今后只有好好学习,将来才能好好地回报社会。

## 大二女生突发重病,各方助力将其从死神手中抢回

王琼慧今年20岁,来自定安县雷鸣镇,父母均无工作,靠打零工维持生活。此外,家里还有一个正在上高二的弟弟。可以说,她的家庭较为清贫,尽管如此,其父母还是咬紧牙关,供两个孩子上学。

然而,天有不测风云,人有旦夕祸福!2017年12月24日21时许,正在学校宿舍休息的王琼慧,突然头痛异常,恶心呕吐,并且肢体无力。见状,同一宿舍的同学姚瑶、林惠怡便让一同学开车将王琼慧送往荔枝沟一卫生院治疗。在治疗过程中,



三亚日报新媒体记者在采访王琼慧(右)。

卫生院的医生发现王琼慧的病病十分严重,于是当即拨打120求助。120救护车来到后,大家赶紧七手八

脚地将其送往市人民医院治疗。“我们送她往市人民医院的途中,她已经昏迷了。没想到,她住院

后,整整19天才醒了过来……”回忆起当时的情景,林惠怡记忆犹新。林惠怡表示,当时送王琼慧到医院后,医生一看立即让通知家属。面对此况,她们马上打电话给王琼慧的母亲。

“我们当时是24日23时打的电话,25日凌晨2时许,王琼慧的父母就从定安赶到了三亚。而我见到她的母亲后,第一眼就看见了她母亲脸上的泪痕。”姚瑶说,医生拍片后的检查结果为:1、脑疝,2、右侧枕顶叶出血并血肿形成,3、自发性蛛网膜下腔出血,4、右侧枕顶叶血管破裂出血。这一病情,容不得半点拖拉,于是医生决定连夜为王琼慧作开颅手术。手术从凌晨4时开始,直到中午11时许才结束,而且非常成功。

## 爱心汇聚解决学生后顾之忧

开颅手术成功了,王琼慧有了活下去的希望。但是她的后期治疗费用却要40万元左右。而这40万

元,对于王琼慧这个家庭来说,无疑是一个天文数字。悉闻此事后,三亚学院财经学院的辅导员张嘉仪立即在第一时间赶到医院探望,之后又和同学们发起为王琼慧的募捐活动。“同学们捐助了5000多元,老师们捐款16000元,学校还专门给她特批了5000元补助,水滴筹的善款达到了85170元……”张嘉仪告诉三亚日报记者,王琼慧突发疾病后,学校一直在想方设法解决她的后顾之忧。

三亚学院财经学院负责人高一兰表示,王琼慧在生病住院期间,学校领导及同学们对她的病情和康复情况都非常关心。如今,她已回到学校上课,希望她与父母不要为生活和学业烦恼,学校会尽最大的努力,全力以赴地帮她解决学业和生活上的困难。同时,也希望王琼慧好好学习,顺利地顺利完成学业。

对此,王琼慧表示,学校、老师和同学们的恩情,以及社会爱心人士对她的捐助,她永世不忘。为此,她只有好好学习,将来才能回报社会。毕业后,她将带着一颗感恩的心,好好地工作、好好地生活。

## 男子手机遗失被拾走 路管员助寻回获点赞

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,一男子不慎遗失手机,幸得市公安局天涯分局新风派出所路管员帮助及时寻回。

3月13日13时37分许,新风派出所接到110指令称,来自河南郑州的游客赵先生在三亚湾游泳时不慎将套着防水袋的一部苹果手机遗失在水里,其上岸后对手机进行定位,发现位置显示在三亚汽车总站,由此判断可能自己的手机被他人拾到,请求路管员给予帮助找回手机。

接报后,市公安局禁毒支队民警张正阳和新风派出所路管员李家儒立即赶赴现场,并根据赵先生提供的手机定位信息沿途查找,最终在天涯区解放路某单位宿舍门前发现一男子,民警随即上前对该男子进行询问。

经了解,男子姓苏,其承认在三亚湾游泳时捡到一部套有防水袋的手机,经核实正是赵先生丢失的手机。经民警法制教育,苏先生将拾到的手机归还给失主赵先生。

拿到失而复得的手机,赵先生十分激动,对民警竖起大拇指并表示衷心的感谢。

## 旅客遗失贵重物品 机场员工协助找回

本报讯(记者 胡拥军)好人好事传真情。近日,三亚凤凰国际机场安全检查站收到一面锦旗,由衷称赞该机场工作人员热情细心、忠于职守、真情服务的工作精神。

2月8日,旅客于女士在三亚机场候机时发现手提包丢失,随即向候机楼派出所报案求助,值班民警接报后前往机场安全检查站总控中心寻找线索。当日值班的视频监控员李建波根据于女士描述的活动区域和手提包特征,调阅相关区域的视频进行仔细查找,但由于于女士活动区域较广、机场范围较大,未能及时找到遗失的手提包。由于手提包内有房产证、结婚证、婚戒及部分现金,李建波考虑到于女士的焦急心情,遂向同事求助。一位正在休息的同事放弃休息主动上岗调阅视频,最终在视频中锁定了于女士遗失的手提包位置。事后,于女士委托在三亚出差的丈夫送来一面锦旗,表达感激之情。

三亚凤凰国际机场始终秉承“凤凰于飞 温馨相随”的服务理念,以旅客为导向,急旅客所急、想旅客所想,牢固树立真情服务理念,让广大旅客切实感受旅途中的便捷与温馨。

## 工程车发生故障 违停路边

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳 摄影报道)近日,一辆工程车行驶至育才大道十八队路口时突发故障停路边,幸亏得到该辖区路管员的及时帮助检修,排除了故障。

3月17日17时30分许,三亚市公安局天涯分局育才派出所三级路长邢福虎和路管员董云韦、蓝健龙巡逻至辖区育才大道十八队路口路段时,看见一辆工程车违停放在路边,给道路交通带来极大的安全隐患,董云韦立即上前了解情况。

经询问得知,驾驶员刘师傅驾驶工程车从黑水村出发前往立才农场拉载水泥,行驶至十八队路口路段时,突然听到车后面传来异响,便将车停在路边下车查看,发现左侧后轮减震器附近刹车分泵的一个螺丝松动了,但车上没有修理的工具。

正当刘师傅一筹莫展之际,董云韦告诉刘师傅:“我们警车上备有工具。”说完便取来工具,不顾油污,钻进车底刹车分泵位置检修,10分钟后,松动的螺丝被拧紧了。看着满头污泥、跪地修车的路管员,刘师傅十分感动,一再向董云韦表示感谢。



临走前,董云韦嘱咐刘师傅要注意安全,出行前要注意检查车辆性能,定期对车辆进行保养,提高

车辆的安全系数,确保安全行驶,在路上车辆发生故障时,可以拨打110报警电话寻求帮助。

上图:路管员董云韦(右)帮助工程车司机修车。

## 赞 路管员不惧脏污 跪地修好

# 渔民海上作业腿部被打断 南海第一救助飞行队驰援



3月17日,南海第一救助飞行队队员和医护人员将受伤渔民抬下直升机送往医院救治。本报记者 袁永东 摄

本报讯(记者 袁永东 通讯员 路瑞霞)3月17日,交通运输部南海第一救助飞行队紧急出动,在三亚市西北面约80海里处成功救助1名断腿昏迷渔民。

当日8时43分,南海第一救助飞行队接到救助信息:“琼儋渔08350”渔船上1名渔民作业时腿部被打断,人员昏迷,情况紧急,请求直升机救助。

接救助信息后,南海第一救助飞行队立即安排三亚基地B-7358救助直升机执行任务。9时32分,飞行计划获得批复,B-7358救助直升机起飞前往现场海域;10时30分,B-7358救助机组到达现场海域,并立即展开空中搜寻,很快发现了名为“琼儋渔08350”的渔船。经救生队员了解,该渔民捕鱼作业时,渔网缠腿被拖下海,脚踝处开放性骨折。为了防止二次受伤,救助机组采用了担架救援的方式,11时05分,B-7358机组将受伤渔民和陪同人员先后吊运上直升机;11时45分,B-7358救助机组落地三亚凤凰机场。截至三亚日报记者发稿时,该渔民已经在三亚425医院进行手术治疗。

## 琼岛本周有降雨 后期气温回升

本报讯(记者 周才源)3月19日上午,三亚日报记者从海南省气象台了解到,预计琼岛20日白天,有全岛性降水,同时海南岛陆地及琼州海峡、海南岛东部、南部和西部海面将出现短时强降水和雷雨大风等强对流天气;前中期其余时段全岛以多云天气为主,气温有所下降。后期气温回升,东半部地区有降雨。

海南省气象台预计,20日白天,受南支槽和低层弱切变线共同影响,全岛有小到中雨,其中东部、西部和南部的局部地区有大到暴雨,并将伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气;20日夜~23日白天,受冷空气影响,全岛以多云天气为主,各地气温下降,五指山以北地区最高气温降至21~23℃,最低气温降至12~15℃;五指山以南地区最高气温25~28℃,最低气温16~19℃。

23日夜~25日,受偏东气流影响,海南岛北部、中部和东部地区有小雨,西部和南部地区多云;气温逐日回升,北部、西部和南部地区最高气温将升至28~30℃,东部和中部地区升至24~27℃,内陆地区最低气温16~18℃,沿海地区19~21℃。

海洋方面:20日白天,北部湾海面、琼州海峡、海南岛东部、南部和西部海面自北向南风力加大到5~6级、阵风7级,部分海面雷雨时阵风8~9级,西沙、中沙和南沙群岛附近海面风力5级、阵风6级。20日夜~25日,各预报海区风力5~6级、阵风7级。

## 从“33天生死搏斗”中 感受信任的重量

三亚日报 吴采净

入院33天,26次心跳骤停,26次除颤,一度被判定为99%死亡……近日,年轻女患者李玖娜在海南省第三人民医院重症医学科(ICU)医护人员的全力救治下,从“死神的怀中”逃回,创造了生命的奇迹。(据3月19日《三亚日报》)

只有1%生还希望的女子醒了,这则刊登在《三亚日报》上的新闻感动了许多人,在当事人33天的生死搏斗中,我们深刻地感受到了医患之间“信任”两字的重量。

近年来,各地发生的恶性袭医事件,让医患关系一度陷入一个难解的困境,细谈起来,双方都有一肚子苦水。于是,不管是报纸上、网络上,还是微信公众号里,关于医患关系的讨论层出不穷。

在这样的背景下,不仅仅是病人不敢去医院,医生也害怕医治病人。因为医治病人是有风险的,救助成功了还好说,万一救助失败,医生还要面临家属的责难。

让我们感动的是,省第三人民医院重症医学科(ICU)的医护人员在对年轻女患者李玖娜33天的抢救过程中,他们毅然选择了他们应该采取的行动,以极度的敬业,创造了生命抢救的奇迹。

这样的奇迹源于信任的力量,而信任源于理解和尊重。都说生活最好的状态就是相互尊重、相互付出、相互理解。在医患关系里,也同样如此。在很多救助病例中,都有医护人员不眠不休、用尽一切医疗手段去抢救的场景。医生如此敬业地完成自己的职责,需要的无非是患者的理解、尊重和配合。

和谐的医患关系,不仅对于整个医疗行业有着重大的关联,更与社会的和谐稳定有着密不可分的关系。

33天的抢救,只有1%生还希望的女子醒了,这则新闻的价值和意义不仅仅局限于当事人和参与救助的医护人员,而是以它的价值和意义对社会起到示范引导作用,缓解紧张的医患关系。

请用我们的理解、尊重和配合,构建和谐医患关系。

## 天涯 时评

## 新疆酒店实习生 到三亚跟岗学习

本报讯(记者 胡拥军)近日,来自新疆吐鲁番双城宾馆的23名实习生到三亚银泰阳光度假酒店进行为期一个月的跟岗培训。据悉,此次跟岗培训是酒店行业的一次资源整合活动,也是一次跨地域的旅游行业交流对话。

三亚银泰阳光度假酒店针对实习生的专业服务水平,开展了紧密而有序的安排。包括贴心周到热情的接待仪式,到从其独特的生活习惯出发,特别单独安排的住宿环境,致力于通过一带一“传帮带”的跟岗培训模式,从班次到实际操作,从业务到培训讲解,让受训学员更深刻地领会专业服务标准,提高他们的管理能力和专业水平。在增进两地友好互助关系的同时,促进旅游行业共赢发展。